

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОДАТИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТИСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 21 (917).

ЧЕТВЕР, 17. ЛЮТОГО 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 17th, 1927.

No. 21 (917).

VOL. IX.

ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ ТОРГОВЛІ МІЖ КАНАДОЮ А РАД. СОЮЗОМ.

Протягом перших п'ятих тижнів 1927 року радянська делегація в Канаді дала майже два рази стільки замовлень, що за цілий 1926 рік.

МОНТРЕАЛ, 15. лютого. — Торговельні зносини між Канадою а Союзом Радянських Соціалістичних Республік постійно зростають. Доказом цього є значне збільшення замовлень, які дала в цьому році канадським фабрикантам торговельна делегація Радянського Союзу в Канаді.

Замовлення на різні машини й знаряддя, дані протягом перших п'ятих тижнів у цьому році, є майже два рази такі великі, як замовлення дані канадським фабрикантам протягом 12-ох місяців 1926 р. Урядники радянської торго-

вельної делегації з великим вдволенням говорили про кількість замовлень, даних протягом п'ятих тижнів біжучого року, й висловили велику надію, що будуть давати дальші замовлення протягом 1927 року.

З заяви радянської делегації виявляється, що в Радянському Союзі є тепер близько 30,000 тракторів, в той час як перед революцією в цій російській імперії, до якої належали тоді Польща, Фінляндія, Латвія, Литва, Курляндія, Бессарабія й інші, було лише 500 тракторів.

ВІСТКА ПРО ЗРВАННЯ ПЕРЕГОВОРІВ МІЖ АНГЛІЄЮ А КИТАЄМ.

Уряд Британії не має інформації в цій справі. — Чен каже, що готовий підписати угоду відносно концесії.

ГАНКОВ, 14. лютого. — Тут вважають, що переговори між кантонським а британським урядами в справі угоди щодо адміністрації британських концесій в Ганкові й Кіюкіяню цілком розбилися. Угода остає даліше не підписана.

Британський представник Овен О'Мелі й кантонський міністер закордонних справ Ежен Чен, які вели переговори, відмовилися дати якунебудь інформацію після конференції в міністерстві закорд. справ.

ЛОНДОН, 15. лютого. — Робітничий посол Філіп Сноуден запитав сьогодні в парламенті міністра закордонних справ Чемберлейна, чи переговори між британським представником Овеном О'Мелі а кантонським міністром закор-

донних справ Еженом Ченом є зрвані, як було подано у пресі.

На це Чемберлейн сумно відповів: "До теперішньої хвилини не одержав ніякої інформації".

Британський уряд не має офіційних депеш з Китаю через останніх 30 годин.

ГАНКОВ, 15. лютого. — Національна новинарська агенція, орган кантонського уряду, опублікувала сьогодні заяву Ежена Чена, кантонського міністра закордонних справ у Ганкові, в якій він заперечує, що розбилися переговори між ним а британським представником Овеном О'Мелі.

"Я готовий тепер підписати угоду відносно британської концесії в Ганкові", сказав міністер закордонних справ.

ОКРИЧАНИЙ НАСТУП ЧАН ЦО-ЛІНА НЕ ТРІВОЖИТЬ КАНТОНЦІВ.

До наступу не привязують ваги через те, що Ву Пей-Фу не хоче кооперувати а диктатором Манджурії.

ШАНГАЙ, 12. лютого. — Багато розголошений наступ орда манджурського реакційного генерала Чан Цо-Ліна на південь не викликав дотепер тривоги серед кантонської армії, яка зводиться до військ Сун Чуан-Фана в своєму наступі на Шангай.

До наступу Чан Цо-Ліна не привязують великої ваги з тої причини, що другий реакційний генерал, Ву Пей-Фу, дотеперішній союзник Чан Цо-Ліна, відмовився кооперувати з ним, а крім цього Чан Цо-Лінові загрожує атак зі сторони Фен Ю-Сяна, відомого як "християнського генерала".

Фен Ю-Сян веде свої війська до боротьби по стороні Кантонців. Ву Пей-Фу остеріг Чан Цо-Ліна, що не дозволить

його армії увійти на свою територію. Чан Цо-Лін заявив у відповідь, що не буде звертати на цю остерігу ніякої уваги й піде туди, куди йому подобається.

Розуміється, з цього скористають лише Кантонці. Якби Ву Пей-Фу здержав наступ Чан Цо-Ліна, а Фен Ю-Сян заатакував війська манджурського генерала, то кантонська армія без труда справилася б з реакціонером Сун Чуан-Фаном і займе Шангай.

ЧАН ЦО-ЛІН ЗБИРАЄ АРМІЮ. ШАНГАЙ, 14-го лютого. — Повідомляють, що манджурський реакційний генерал Чан Цо-Лін нагромаджує 50,000 військ на північ від Жовтої ріки для наступу на Ганков.

Робітники в Торонто зорганізували комітет "Руки геть від Китаю"

На конференції робітничих організацій вироблено широку платформу, яка домагається відтягнення чужоземних військ з Китаю, скасування нерівних договорів і екстра-територіальних прав, визнання кантонського уряду й невмішування Канади в ніякій формі в китайській справі.

ТОРОНТО, 13. лютого. — У п'ятницю відбулася тут конференція різних робітничих організацій, на якій зорганізували комітет "Руки геть від Китаю!" В конференції взяли між іншими участь Комуністична Партія Канади й Канадійська Партія Праці.

Учасники конференції прирекли підтримувати китайський нарід у його боротьбі проти закордонного імперіалізму й підприняли кроки для зорганізування масового протесту канадійських робітників проти наміреного висадження британських військ у Шангаю.

На конференції вироблено широку платформу, яка домагається відтягнення військ з Китаю, скасування нерівних договорів і екстра-територіальних прав, визнання національного кантонського уряду й невмішування Канади в ніякій формі в китайській справі.

Рішено скликати вневдовзі масовий мітинг для висловлення цих домагань і переслання їх урядам Канади й Великої Британії.

МІЖ АРМІЯМИ РЕАКЦІЙНИХ ГЕНЕРАЛІВ ПРИЙШЛО ДО СУТИЧКИ.

Військо Ву Пей-Фу стрімало жовнів Чан Цо-Ліна, які хотіли перейти через Гонан, щоб напасти на Кантонців.

ПЕКІН, 14. лютого. — Між арміями реакційних генералів Чан Цо-Ліна й Ву Пей-Фу, які були номінально союзниками, прийшло до сутички.

Військо Чан Цо-Ліна, голови союзу північних мілітаристів, стрімало опір зі сторони жовнів Ву Пей-Фу, коли пробувало перейти через провінцію Гонан, щоб заатакувати Кантонців.

Територія Ву Пей-Фу лежить в центральному Китаю між провінціями Чан Цо-Ліна на

півночі а провінціями кантонського уряду на півдні.

Військо Чан Цо-Ліна каже, що розбійно жовнів Ву Пей-Фу, які пробували не допустити до його походу на місто Ченчов, що лежить недалеко східного кордону провінції Гонан.

Так, отже, замість гострої боротьби між лівітними а кантонськими урядами за правління Китаєм, може прийти до війни між самими реакційними силами, що було-б лише на руку Кантонцям.

РАДЯНСЬКА УКРАЇНА МАЄ ОКОЛО 30 МІЛІОНІВ НАСЕЛЕННЯ.

Загальний перепис населення Радянської України виказує, що на Україні є 28,934,297 людей. Коли взяти під увагу, що певний процент населення з тих чи інших причин не був зареєстрований, то сміло можна сказати, що населення України досягає 30 мільонів.

Із зареєстрованого статистичними органами числа населення на міста припадає 5,226,620 осіб, а на села — 23,667,677 осіб. Щодо числа населення, то на першому місці стоять Харківщина (1,592,131 особа) та Київщина (1,574,219 осіб).

Характеристичні цифри числа чоловіків і жінок на Україні. Відомости з 38 округів (без Миколаївщини й Першотравенщини) виказують, що є 13,425,630 чоловіків і 14,305,384 жінок, себто загальне число жінок перевищує число чоловіків.

Окремо по сільському та міському населенню на селах є 11,678,160 жінок і 10,956,351 чоловіків; у містах — 2,627,220 жінок і 2,469,279 чоловіків. Таким чином і в містах і в селах є більше жінок, ніж чоловіків.

В АРГЕНТИНІ ПАНУЄ ДУЖЕ ВЕЛИКА СПЕКА.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 9. лютого. — Протягом останніх трох днів у цілій Аргентині панує велика спека. В деяких провінціях термометер дійшов до 104 степенів, а в Буенос Айрес було 96 степенів у тіни.

ЮНІ ВІЙДУТЬ НА СИМПАТИЧНИЙ СТРАЙК.

МІСТО МЕКСИКО, 10. лютого. — Робітничі юнії, не злучені з Мексиканською Федерацією Праці, грозять симпатичним страйком на випадок, як залізничні робітники вийдуть 17. лютого на генеральний страйк.

ОДНА ТРЕЙД-ЮНІЯ ДЛЯ 5 КОНТИНЕНТІВ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 15. лютого. — На кінцевій сесії анти-імперіалістичного конгресу ухвалено резолюцію, яка рекомендує утворити одну трейд-юнію, що обіймала би робітників п'ятих континентів.

Інша резолюція, ухвалена на конгресі, домагається, щоб Злучені Держави відтягнули свої війська з Гаїті, Куби, Санто Домінго, Порто Ріко й Дівоцих островів.

ПІДЧАС БУРІ ЗГІНУЛО ВІД 30 ДО 40 ОСІБ.

БРИСБЕЯН, Австралія, 14. лютого. — В середу минулого тижня портове місто Кейрнс, що лежить на східному побережжю Квінсленду, навістала страшна буря, підчас якої втрачено життя від 30 до 40 осіб. Шкоду в маєтку обчислюють на більше як 2½ мільона доларів.

Буря перервала всю комунікацію й одинокі відомости про неї одержано при помочі бездротного телеграфу. Ці відомости однак дуже скупи.

Буря й повинні знищили в окрузі Кейрнсу 150,000 тон цукрової трощі, або одну четвертину всієї продукції округу.

ЗАЛІЗНИЦІ ВІДТЯГНУЛИ ВИЗНАННЯ ЮНІІ.

МІСТО МЕКСИКО, 12. лютого. — Управа мексиканських національних залізниць офіційно відтягнула визнання тих робітничих юній, що загрозили вийти на страйк 17. лютого. Залізнична управа вислала комунікацію до кожної робітничої юнії, запитуючи її, чи погроза, яка була одобрена кількома юніями, дістала також одобрення інших юній.

ТОКІО, Японія, 14. лютого. — Депеші до місцевих газет какають, що префектуру Нігату навістала найбільша сніговиця за останніх 50 років. Підчас снігових згинуло 94 особи й було знищено 10 домі.

Місто Нігата, столиця префектури, лежить 160 миль на північний захід від Токіо.

МІТИНГ МІСЬКИХ РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

Комуністичний алдермен тов. В. Н. Колісник скликає в п'ятницю вечером (завтра) мітинг усіх міських робітників у Лейбор Темпл, на Джеймс стріт, для обговорення справи платні міських робітників на цей рік. На мітинг а запрошені також інші робітничі алдермени. Метою мітингу є дати нагоду міським робітникам представити свою справу. Пізніше тов. Колісник пропонує ці домагання в звіті до міської ради. Всі українські робітники, що працюють для міста, повинні обов'язково прийти на цей мітинг і сказати своє слово в справі платні. Початок мітингу в годині 8-їй вечером.

ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ НА БАЛКАНІ ЗГІНУЛИ СОТКИ ЛЮДЕЙ.

Землетрус захопив оба побережжя Адрицького моря. — Точних відомостей про катастрофу немає, бо перервана телеграфічна комунікація.

РИМ, 14. лютого. — Обабережжя Адрицького моря навістали сьогодні сильні землетруси, які наробили багато шкоди. Римське метеорологічне бюро каже, що головні потрясення були правдоподібно в Альбанії.

Землетруси навістали цілі італійське побережжя Адрицького моря, а особливо далися чути в містах Барі, Таранто, Анкона, Мачерате, Фермо, Трієст і Неаполь.

Повідомляють, що великі шкоди були вчинені в Босні й Герцеговині.

ВІДЕНЬ, 15. лютого. — Депеша з Біагороду каже, що жертви землетрусу, який навістив Босну, Герцеговину та Дальмацію, обчислюють на 600 осіб.

Землетрус попередила блискавиця на ясном небі, після чого наступило 19 потрясеннь у 20 минут.

Точних відомостей про число убитих і ранених немає, бо землетрус перервав телеграфічні дроти. Всетаки побоюються, що ліста убитих буде вносити сотки. Тисячі осіб остали без даху над головою.

ПОСЛИ НАЛЯКАЛИСЯ ПІЛСУДСЬКОГО Й УХВАЛИЛИ БУДЖЕТ.

ВАРШАВА, 15. лютого. — Генерал Пілсудський, польський прем'єр і міністер війни, явився вчера вечером у сейми, приготований розв'язати його, якщо він заявив би вороже становище супроти бюджету.

Сподівалися противного голосування, бо протягом останніх пар днів розвивулася опозиція до бюджету, однак Пілсудський своєю появою дисорганізував опозицію й бюджет на 1927—28 рік був прийнятий.

В ухваленому бюджеті найбольша точка в розходах є видатки на армію. На польську

армію призначено 642 мільони золотих (Злоти вартує тепер около 2 американські центи.)

НІМЦІ ЗРВАЛИ ПЕРЕГОВОРІ З ПОЛЯКАМИ.

БЕРЛІН, 10. лютого. — Німеччина зрвала торговельні переговори з Польщею. За причини свого кроку подала це, що Польща не хотіла згодитися на першу точку пропонуваної угоди, яка дозволяє німецьким горожанам, що ведуть певні торговельні інтереси з польськими фірмами, замешкувати на польській території. Такі точки є у всіх міжнародних торговельних договорах.

ПРОТИРОБІТНИЧИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ У БРИТІЙСЬКИМ ПАРЛЯМЕНТІ.

ЛОНДОН, 15. лютого. — Урядова програма законодавства для обмеження сили робітничих юній до того степеня, щоб другий генеральний страйк був неможливий, одержала сьогодні в парламенті вотум довіри.

Проба прийшла підчас голосування над робітничою поправкою, яка протестувала проти проекту уряду. Поправ-

ка була відкинена 313 голосами проти 135. Робітничі послы гостро критикували законопроект уряду.

Законопроект, як перейде в парламенті, буде заборонити генеральні страйки, зробити пікетування страйкерами не законним і заборонити обов'язкове оподаткування юній-правкою, яка протестувала проти проекту уряду. Поправ-

ДИКТАТОР КАРМОНА ЗАБОРОНИВ СТРАЙКИ В ПОРТУГАЛІІ.

ЛІСБОНА, 14. лютого. — Диктатор Кармона видав декрет, яким скасував право страйкувати в Португалії. Видно, також приказ розв'язати військові частини, що брали участь у недавньому повстанні.

ЛІСБОНА, 15. лютого. — Португальський диктатор генерал Кармона оповістив, що державна влада в Португалії буде передана, коли все буде готове, в руки компетентного державного мужа, який закін-

чить працю, розпочату диктатурою. Міністер справедливости видав декрет, в якому складає на організаторів повстання відповідальність за шкоди, вчинені бомбардуваннями приватної власности.

До Опорто прибув корабель "Інфанте Сагрес" з революційними офіцерами. Вони разом з офіцерами, арештованими в Лісбоні, будуть депортовані негайно до португальських колоній.

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!